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INFORMACE STAROSTKY 

   Od jara tohoto roku probíhala jednání mezi Městem Javorník a P
podmínek pro zřízení služebny ve městě tak, aby byla občanům 
Policie ČR dopisem z července akceptovala podmínky nabízené M
zřízení služebny v budově MěÚ, a proto začaly intenzivní práce v m
plnohodnotný provoz byl co nejdříve zahájen v nově připravených pro
budovy MěÚ/.    
   V červnu při neformálních hovorech u kávy s občany probíhala živá diskuze na téma: 
nefunkčnost zámeckých hodin. Debata byla přínosná, plná podn
i negativních. Na veřejném zasedání zastupitelstva na konci června byl vznesen ob
Javorníka dotaz k zastupitelům na zámecké hodiny – proč nejdou?  Odpov
zaměstnance zámku a zastupitele p. M. Rychlého byla ve stejném slova smyslu jako moje 
při posezení u kávy. Ptala jsem se dále odpovědných institucí /v polovin
odpověď NPÚ z Olomouce jsme do uzávěrky JZ nedostali, pouze p
náměstka GŘ pro správy památkových objektů v ČR z Prahy – p. Petra Svobody:

From: Svoboda Petr [mailto:Svoboda@up.npu.cz]  
Sent: Thursday, July 12, 2012 10:14 AM 
To: PhDr. Jan Závěšický 
Cc: starosta@mujavornik.cz; zámek Jánský Vrch; Tomášková Marcela
Subject: {Disarmed} RE: prosba o pomoc v Javorníku  
  
Dobrý den pane doktore,  
potíže s nefunkčními hodinami na zámecké věži máme především my jako správce zámku. 
Oprava byla naplánována před třemi lety, je vyřízeno závazné stanovisko orgánu 
památkové péče a  proveden výběr dodavatele – cena opravy je zhruba 130 tis. K
Mimochodem – toto je částka, kterou má ročně na údržbu a opravy (mimo 
investičních akcí) např. hrad Karlštejn, menší památky jako Jánský Vrch mají rozpo
mnohem menší. Oprava dosud nezačala, protože přednost dostaly skute
naléhavé opravy staticky narušených opěrných zdí a oprava zámecké pokladny. Letos 
musíme naléhavě opravit vodovodní řad, nemluvě o další opěrné zdi, která spadla po 
posledních bouřkách, či o narušeném schodišti při východu z II. okruhu zámku, poškozené 
elektroinstalaci po zásahu bleskem a ukradených okapech… Stále ješt
začátek opravy hodinového stroje – ten ovšem bude muset být opraven v
zámek a je otázka, jaký čas tam vzhledem k nejistému financování bude muset strávit. 
Opravu nelze zkrátit pod 3 měsíce, takže plnou letní sezónu určitě nestihneme. V
době se obrátíme na město Javorník se žádostí o mimořádnou dotaci, z
bohužel není vůbec reálné celou akci zaplatit.  
 Jen na okraj pro informaci – podle jednání u našeho zřizovatele (Ministerstvo kultury) to 
vypadá, že v následujících dvou letech už nebudeme provádět ani opravy havarijních 
stavů, neboť provozní dotace (kryjící v současnosti jen necelé platy) nám bude s
pravděpodobností dále krácena. Pro MK aktuálně zpracováváme i výpo
uzavření cca poloviny našich památek v okrajových návštěvnických mě
  
Srdečně Vás zdraví  
Petr Svoboda 
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Plánované přerušení dodávky elektřiny 

V souladu s ustanovením §25, odst. 4, písmeno d, bod 6  a §25, odst. 4, písmeno e, 
bod 6  Energetického zákona dovolujeme si vás informovat o plánovaném p
dodávky elektřiny, a to dle následujícího harmonogramu:  
   
dne :                 4., 6. a 11. 9. 2012     od    08:00   do   16:00   hod.
v obci :              Javorník  
část obce :       část ul. Havlíčkovy a Jánošíkovy od č. p. 318 dolů sm

 MĚSTO JAVORNÍK                                                                                 

INFORMACE ZE SPRÁVY MAJETKU 
   

 V Bílém Potoku jsme umístili nový kontejner na malé elektrospotřebi
jsme získali bezplatně od společnosti Elektrowin a. s., která se zabývá zp
zpracováním, využitím a odstraněním elektrozařízení a elektroodpadu. Kontejner je 
umístěn vedle sběrných nádob na plasty a sklo (u autoservisu - p. Mamula). Kontejner je 
určen výhradně pro malé elektrospotřebiče. Do kontejneru se nesmí vhazovat sv
zdroje (žárovky, zářivky, výbojky), cartridge a elektrozařízení obsahující obrazovku (PC 
monitory, TV). 
A co je to vlastně elektrozařízení? Elektrozařízením se rozumí malý i
elektrospotřebič, „vše, co lze zapojit do elektrické zásuvky nebo funguje na baterie“
Příklady:
žehličky, el.pečicí pánve, toastovače, sendvičovače, opékače topinek, elektrické nože, 
svářečky folií, mlýnky na maso, mlýnky na kávu, varné konvice, el. otvíra
vysavače, tepovače, parní čističe, zařízení pro vysokotlaké čištění, hodiny, budíky, fény, 
kulmy, zubní kartáčky, holicí strojky, masážní strojky, epilátory, zastřiháva
žehličky na vlasy, váhy - osobní, kuchyňské apod., elektrické ventilátory malé, el. kráje
ohřívače nápojů a pokrmů, kuchyňské roboty, mixéry, ruční mixéry, multikráje
citrusovače, odšťavňovače, parní hrnce, malé domácí pekárny, popkornova
konvice, osvěžovače vzduchu, odpuzovače hmyzu apod. Elektrické ná
vrtačky, pily, řezačky, obrážečky, frézky, brusky, stroje na hoblování, hlazení, lešt
ohýbání, spojování, drcení; vrtací, sekací, bourací kladivo apod., nástroje pro nýtování, 
přibíjení nebo šroubování nebo pro odstraňování nýtů, hřebíků, šroubů
účely - aku a el.šroubováky, el.sponkovačky, nýtovací kleště apod., nástroje pro páje
svařování nebo podobné použití - pájky, svářečky apod., drobné nástroje a za

   Tyto elektrospotřebiče lze vhodit do nového kontejneru v Bílém Potoku 
s ohledem na velikost. Co se do kontejneru nevejde, je nutné zavést p
dvora.  

Martina Koňaříková, referentka správy majetku
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MATRIKA 

Narození občánci :  Ondřej Hanus, Ema Michálková, Emily Šebestová
Rodičům i dětem přejeme hodně št

Odešli z našich řad: Miroslav Nazarej, Gerhard Seipelt 
Pozůstalým vyslovujeme up

    Marcela Minksová, matriká

Volby 2012 

Volby do Senátu Parlamentu České republiky a 
zastupitelstev krajů se konají 

pátek   12. října 2012       od 14,00 do 22,00 hod.

                          sobota  13. října 2012      od 08,00 do 14,00 hod.

Případné druhé kolo voleb do Senátu Parlamentu České republiky (pokud žádný z 
kandidátů nezíská počet hlasů potřebných ke zvolení) se bude konat ve dnech 

pátek    19. října 2012     od 14,00 do 22,00 hod.

sobota   20. října 2012     od 08,00 do 14,00 hod.

INFORMACE
VOLBY DO SENÁTU 

Volby do Senátu Parlamentu ČR ve volebním obvodu č. 65 sídlo: Šumperk 

Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl v
nejméně 18 let. Ve druhém kole voleb do Senátu může volit i občan, který alespo
den konání druhého kola voleb dosáhl věku nejméně 18 let.  

Voličské průkazy

Ode dne vyhlášení voleb, t. j. od 29. 6. 2012 mohou voliči požádat o vydání voli
průkazu. Volič může požádat písemným podáním. 

Žádost o vydání voličského průkazu pro volby do krajských zastupitelstev a do Senátu 
Parlamentu ČR konané ve dnech 12. 10. a 13. 10. 2012 je možné podat osobn

ej Hanus, Ema Michálková, Emily Šebestová
 štěstí, zdraví a radosti.
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ském úřadu v Javorníku, nám. Svobody 134., pracoviště matriky, přízemí,  nejpozději do
10. 10. 2012 :

pondělí, středa     od 8,00 do 17,00 hod. 

Žádost lze zaslat poštou nejpozději do 5. 10. 2012. Tato žádost musí být opatřena 
úředně ověřeným podpisem žadatele o voličský průkaz.
Žádost je možné zaslat i v elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým 
podpisem voliče nebo prostřednictvím datové schránky. 
Voličský průkaz pro volby do Senátu se vydává pouze voličům zapsaným ve stálém 
seznamu ve volebním obvodu, kde jsou vyhlášeny volby. 
Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze stálého seznamu voličů (ve volební 
místnosti) ve dnech voleb do Senátu Parlamentu ČR ve  volebním okrsku spadajícím do 
volebního obvodu, kde jsou volby vyhlášeny, a v jehož obvodu je volič přihlášený 
k trvalému pobytu, (popřípadě v jakémkoli volebním okrsku spadajícím do volebního 
obvodu, kde jsou vyhlášeny volby, jde-li o voliče, který nebydlí na území České 
republiky). 

INFORMACE
VOLBY DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ

Voličem je státní občan České republiky, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku 
nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci nebo na území vojenského újezdu    
v územním obvodu kraje. 
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. S voličem, který nemůže upravit 
hlasovací lístek pro tělesnou vadu anebo nemůže číst nebo psát, může být v prostoru 
určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv však člen okrskové 
volební komise, a hlasovací lístek za něho upravit a vložit do úřední obálky a popřípadě      
i úřední obálku vložit do volební schránky. 

Voličské průkazy

Voliči, který nebude moci volit ve svém volebním okrsku, v jehož stálém seznamu je 
zapsán, vydá obecní úřad na jeho žádost voličský průkaz. Voličský průkaz se vydává 
pouze voličům zapsaným ve stálém seznamu v územním obvodu kraje, kde jsou 
vyhlášeny volby.

Žádost o vydání voličského průkazu pro volby do krajských zastupitelstev a do Senátu 
Parlamentu ČR konané ve dnech 12.10. a 13.10. 2012 je možné podat osobně na 
Městskému úřadu v Javorníku, nám. Svobody 134., pracoviště matriky, přízemí, nejpozději
do 10. 10. 2012 :

pondělí, středa       od 8,00 do 17,00 hod. 
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Žádost lze zaslat poštou nejpozději do 5. 10. 2012. Tato žádost musí být opatřena 
úředně ověřeným podpisem žadatele o voličský průkaz.

Žádost je možné zaslat i v elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým 
podpisem voliče nebo prostřednictvím datové schránky. 

Hlasování do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů obecní úřad a ve dnech 
voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze 
v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. V ta-
kovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči 2 své členy s přenosnou volební 
schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. 

O přenosnou volební schránku může volič požádat na Městském úřadu v Javorníku, nám. 
Svobody 134., pracoviště matriky osobně anebo na t.č. 584458794. 

 Informace o volbách  naleznete i na webových stránkách Ministerstva vnitra ČR

Výsledky všech druhů voleb naleznete na webových stránkách Českého statistického 
úřadu www.volby.cz. 

Upozornění pro občany

Od 1. září 2012 dojde k přemístění služebny Obvodního oddělení Policie  ČR v Javorníku. 

Od tohoto data budou moci občané policisty navštívit v přízemí budovy MěÚ Javorník. 

Úřední dny a hodiny budou zachovány. 

Úřední dny:  pondělí a středa vždy v době od 8.00 – 10.00 a 15.00 – 17.00 hodin 

Mimo stanovené úřední hodiny si lze také domluvit individuální dobu, kdy budou policisté 

na služebně k zastižení. Se svým požadavkem se můžete obrátit na telefonní linku 

974 773 701. 

 por. Ing. Tereza Neubauerová, tisková mluvčí 
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Sdružení Karla Ditterse z Dittersdorfu a Městské kulturní středisko Javorník
záštitou hejtmana Olomouckého kraje pořádá

XX. ročník Mezinárodního  hudebního  festivalu Karla Ditterse z
21. 9.  2012 - 9. 11. 2012 

Program:
21. 9. 2012 Kulturní dům Javorník v 18:00 
Vernisáž výstavy „Javorničtí fotografové Max Fuhrmann a Herbert Volkmer
souvislostech“ 

Zahajovací koncert 
22. 9. 2012 kostel Nejsvětější Trojice Javorník v 19:00 
MORAVSKÁ FILHARMONIE OLOMOUC a dirigent Petr 
Chromčák 
Christoph Schimpke - Symfonie in F 
Carl Ditters von Dittersdorf - Koncert pro 2 housle            
a orchestr  
Vojtěch Jírovec - Symfonie F dur 
sólisté:   Vít Mužík a Antonín Hradil 

28. 9. 2012 Kulturní dům Javorník v 19:00
FRANCOUZSKÉ ŠANSONY
Chantal Poullain a Trio Štěpána Markoviče 
Chantal Poullain, rozená Francouzka, je u nás známá 
jako filmová i divadelní herečka a šansonová zpěvačka. 

30. 9. 2012 zámek Jánský Vrch v 17:00 
ANTIQUARIUS KVARTET PRAHA
Kvartetní program z díla Karla Ditterse z Dittersdorfu 
Markéta Večeřová - soprán 
Simona Tydlitátová - klasicistní housle 
Václav Návrat - klasicistní housle 
Ivo Anýž - klasicistní viola 
Petr Malíšek - klasicistní violoncello

10. 10. 2012 Kulturní dům Javorník v 19:00
Jiří Stivín „SÁM SE SVÝM STÍNEM“  
Jiří Stivín je významný český jazzový hudebník, multiinstrumentalista 
a skladatel, původním povoláním filmař (kameraman). 
"...tvůrčí stránka každého člověka je to nejhodnotnější, co může 
nabídnout. Neměla by se opomíjet..." Jiří Stivín 

ANTIQUARIUS KVARTET 
PRAHA

Chantal

ředisko Javorník pod 
řádá

bního  festivalu Karla Ditterse z Dittersdorfu 

Volkmer v nových 
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ANTIQUARIUS KVARTET 
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14. 10. 2012 Zrcadlový sál Priessnitzových léčebných lázní Jeseník v 19:00
 „O LÁSCE“: Dana Mimrová (flétna), Olga Jelínková (koloraturní soprán), Jan Petr (klavír)

20. 10. 2012 Zrcadlový sál Priessnitzových léčebných lázní Jeseník
BRÁNY BAROKA OTEVŘENÉ vokální a instrumentální hudba 17

Marie Kábelová – soprán 
Jan Škrdlík – violoncello 

Kateřina Bílková Mašová  - cembalo 

27. 10. 2012 kostel Navštívení Panny Marie Bílá Voda
„NEJZNÁMĚJŠÍ SKLADBY 

OD BAROKA AŽ PO ROMANTISMUS
Trio od sv. Jakuba
Milan Říhák  -
Karel Plocek  -

Monika Jakubíčková 
Název triu dalo jeho první koncertní p
kostel svatého Jakuba Většího v Brn
zpěvák Milan Řihák, violista Karel Plocek a var
haník, klavírista a umělecký vedoucí souboru Martin 
Jakubíček. Hudebníci interpretují a popularizují díla 
od renesance až po současnost ve vlastní úprav

Cílem souboru je oslovit co nejširší spektrum posluchačů a interpretovat vážnou hudbu se 
zdravou spontánností. 

9. 11. 2012 kostel Nejsvětější Trojice Javorník
 BOLSCHOI don KOSAKEN

(mužský pěvecký sbor)
Pravoslavné písně a zpěvy a ruské lidové písn
(členové tohoto souboru jsou sólisty evropských 
operních scén) 
Sbor vznikl po rozpadnutí velmi známého mužského 
sboru Don Kosaken, který vedl dirigent 
Žarov. Nově vzniklý sbor Bolschoi Don Kosaken
sestaven z operních sólistů, v 

výjimečnost. O jeho kvalitě mluví nesčíselné tiskové kritiky a relace
Houdjakova Zlatým křížem za kulturní zásluhy města Vídně v roce 1994 a obdržení 
gramofonové desky od EMI Austria v roce 1996. V roce 2001 byl jmenován profesorem.

Věříme, že si z našeho programu vybere každý milovník hudby, a proto také všechny 
srdečně zveme na některý z výše uvedených koncertů! 
Festival se koná pod záštitou ministra kultury České republiky a hejtmana Olomouckého 
kraje a za významné finanční podpory Olomouckého kraje, Města Javorník, Svazu m
a obcí Jesenicka, Lesů ČR a.s., Priessnitzových léčebných lázní Jeseník
Eurovia CS, a.s., Ondřejovické strojírny a.s., STRABAGU a.s., Národní
ústavu, Českého rozhlasu Olomouc.
Více informací na plakátech a stránkách www.festivalditters.cz, 
www.kulturnidumjavornik.cz a www.mestojavornik.cz.  
Změna programu vyhrazena. 

BOLSCHOI don KOSAKEN

ebných lázní Jeseník v 19:00
Dana Mimrová (flétna), Olga Jelínková (koloraturní soprán), Jan Petr (klavír)

ebných lázní Jeseník v 19:00 
okální a instrumentální hudba 17. a 18. století 

kostel Navštívení Panny Marie Bílá Voda v 19:00 
JŠÍ SKLADBY 

OD BAROKA AŽ PO ROMANTISMUS  
v. Jakuba  

- zpěv 
- viola 

ková - varhany   
Název triu dalo jeho první koncertní působiště – 

tšího v Brně. Tvoří ho 
ihák, violista Karel Plocek a var-

lecký vedoucí souboru Martin 
ek. Hudebníci interpretují a popularizují díla 

asnost ve vlastní úpravě. 
 a interpretovat vážnou hudbu se 

ětější Trojice Javorník
HOI don KOSAKEN

vecký sbor)
vy a ruské lidové písně“ 

lenové tohoto souboru jsou sólisty evropských 

Sbor vznikl po rozpadnutí velmi známého mužského 
, který vedl dirigent Sergej 

Bolschoi Don Kosaken je 
, v čemž spočívá jeho 

relace, vyznamenání Petje 
 v roce 1994 a obdržení zlaté 

. V roce 2001 byl jmenován profesorem.

a proto také všechny 

eské republiky a hejtmana Olomouckého 
sta Javorník, Svazu měst    
Jeseník a.s., Nadace Osa, 
, Národního památkového 
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MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO                                                 pozvánk

Výstavy pro veřejnost otevřeny: 
září: po-pá 8:00 - 16:30, so 10:00 - 16:30 a v době promítání kina

říjen: po-pá 8:00 - 15:30, so v době promítání kina
   

Výstava ŠKOLA ZÁKLAD ŽIVOTA?
je prodloužena do 19. 10. 2012

Na výstavě se podílí: Městské kulturní středisko Javorník, Základní 
škola Javorník, Vlastivědné muzeum Jesenicka, 

Jeseník a Muzeum Komenského v P

PŘEVÁŽNĚ VÁŽNĚ
Výstava Reného Janoštíka, 

žáka mistra Jiřího Wintera (Neprakta)
 19. 9. 2012 – 19. 10. 2012 

Klubovna kulturního domu 

 „Javorničtí fotografové Max Furman a Herbert Volkmer 
v nových souvislostech
21. 9. 2012 – 9. 11. 2012

Vernisáž výstavy proběhne v prvorepublikových kostýmech 
21. 9. 2012 Kulturní dům Javorník v 18:00

Na výstavě se podílí: Městské kulturní středisko Javorník,
technické muzeum a rodina Herberta 

Táborník 2012 
Indiáni na Travné 

   Hned první den nám vykouzlil úsměv na tváři – bylo krásně! Z počasí mají vždy táborníci 
asi největší obavy. Žádné průtrže mračen ani vleklé lijáky se nekonaly, takže nám nic 
nebránilo si užít celý pobyt pěkně venku pod (většinou) modrou oblohou.
   A užívat si opravdu bylo co. Také letošní tábor na Travné, který tradi
Javorník, se nesl v duchu her a dobrodružství. Zvolili jsme znovu osv
tématiku, a tak se hned po příchodu do tábora utvořily čtyři kmeny: Irokézové, Tan
oheň, Společenstvo totemu a Temná stopa. Táborníci si nakreslili vlajky, které na sklonku 

Karikatura
V šedé

Volkmer 

pozvánky na výstavy 

 promítání kina
 promítání kina

ŠKOLA ZÁKLAD ŽIVOTA?
2012

edisko Javorník, Základní 
dné muzeum Jesenicka, Státní okresní archiv 

Komenského v Přerově

tí fotografové Max Furman a Herbert Volkmer 
nových souvislostech“ 

2012
prvorepublikových kostýmech 

m Javorník v 18:00
ředisko Javorník, Národní 

technické muzeum a rodina Herberta Volkmera

časí mají vždy táborníci 
en ani vleklé lijáky se nekonaly, takže nám nic 

tšinou) modrou oblohou.
A užívat si opravdu bylo co. Také letošní tábor na Travné, který tradičně pořádá MKZ 

duchu her a dobrodružství. Zvolili jsme znovu osvědčenou indiánskou 
i kmeny: Irokézové, Tančící 

enstvo totemu a Temná stopa. Táborníci si nakreslili vlajky, které na sklonku 

Karikatura
V šedé

- 9 -



prvního dne slavnostně zavlály na stožáru. Celkem 33 malých indiánů sledovalo při 
nástupu, jak se třepotají ve větru. 
   Hlavní náčelník Eskymák s pomocí Rybany, Učáka, Makrely, Zuba a Tasmy přichystali 
bohatý program, vyzdobili prostory budovy a postavili indiánské tee-pee ještě před 
příchodem dětí. Vytvořit zázemí pro desetidenní pobyt tlupy malých indiánů není nic 
jednoduchého, stejně jako být všem dětem k dispozici po čtyřiadvacet hodin denně. 
Naštěstí máme skvělé „vařečky“, které se vzorně starají o naše stravování a na obědy 
chodíme k Oravcům. Těžko říct, v jakém pořadí oblíbenosti by se umístily jednotlivé obědy 
a večeře, ale první místa by určitě obsadily zapečené palačinky, halušky se zelím, sýrový 
špíz a langoše . . . 
   Hned od následujícího dne začal ten pravý táborový život – budíček s rozcvičkou, 
snídaně a potom už jsme hráli hry, plnili „bobříky“ (zručnosti, uzlů, rostlin, první pomoci, 
hladu a další), snažili se zabodovat v táborové olympiádě. Táborové olympijské disciplíny 
jsou trochu jiné, než ty klasické – např. překážková dráha, střelba z luku, hod polenem či 
prolézání pavučinou. A k tomu všemu denně spousta dřepů – to když se spletete a oslovíte 
kamaráda jménem místo přezdívkou. Skoro denně byl důvod se na něco těšit, největší 
očekávání zavládlo před příjezdem šamanky – Velké Medvědice, která nám očarovala 
náramky a poučila nás o kouzelné moci kamenů. Poprask vzbudilo samozřejmě noční 
přepadení, kdy nám kovbojové ukradli „to nejcennější“ (všechny sladkosti) a museli jsme 
v noci vstát a jít všechno směňovat za naše výrobky. 
   Zažili jsme toho opravdu spoustu, ani se nedá všechno najednou vyjmenovat. Děti budou 
asi nejvíce vzpomínat na chuť polévky, kterou si samy vařily v kotlíku na ohni a místo 
majoránky ochucovaly voňavou mateřídouškou. Nezapomenutelná bude i stezka odvahy, 
protože být sám v noci u lesa a kráčet k opuštěné kapličce, to není jen tak. Ale jak říká 
Učák: „Není to o tom nebát se a vyrazit. Je to o tom – bát se, ale strach překonat.“ 
Překonala většina táborníků a ten zbytek bude mít další možnost zase příští prázdniny. 
Určitě se také všichni doma pochlubí svým táborovým zpěvníkem a budou si připomínat 
slova písniček, které zněly skoro každý večer u kytary. Mezi nejoblíbenější patřilo Rudé 
oko, ale za rok budeme muset do textů přidat ještě i Baladu o medové tváři a další . . . 
   A musím se ještě zmínit o našem nádherném totemu, který postupně vznikl pod rukama 
táborníků a Učákovým pečlivým dohledem. Každý přispěl, jak uměl – někdo sekal či řezal, 
další natírali barvou, vázali střapce s peřím či pomáhali vztyčit a ukotvit hotové dílo. Totem 
bude k vidění v kulturním domě, tak si ho určitě přijďte prohlédnout! 

       Makrela (Markéta Lyková) 

Foto Táborník1 
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HISTORICKÉ OKÉNKO                              

Historie předmětů denní potřeby 

HOLENÍ 
   Téměř každý z  chlapů zná to věčné remcání našich protějšků, že nejsme oholeni, že 
vypadáme jak strašáci atd. A taky zná tu nechuť jít do koupelny a oholit si tvá
doma klid. Historie holení vousů je až překvapivě vzdálená, sahá až do po
Každý máme díky znázorňování v různých literárních dílech povědomí o prav
jako o rozcuchaných, nemytých a zarostlých bytostech. Jenže tyto názory lehce vyvrací 
nálezy pravěkých sošek se stylizovanými účesy, které si ženy i muži vytvá
anebo z nálezů skalních maleb z doby cca 100 000 př. n. l., kde jsou vid
odstraňování vousů pomocí ostrých okrajů mušlí. V době, kdy člově
svoje umění v technice štípání kamene (cca 30 000 let př. n.
pazourkové nástroje k holení. Velký rozvoj úpravy našich tváří přinesla doba
ovládl způsob zpracovávání kovů. Nejstarší ,,žiletky, břitvy“ byly vyrobeny z
a pocházejí z doby 3. tisíciletí př. n. l. z mezopotámské oblasti, Indie a Egypta

nejznámější vyobrazení faraona je vždy s
která mohla být buď přirozeně pěstěn
nasazována i jako umělá. Z té doby máme i první dochované 
zkazky o prvních lazebnících i jejich školách, které se staraly 
o zušlechtění obyvatelstva. Babyloňané, Asyř
vous velmi pěstěný. Nošení vousů bylo výsad
státních a církevních hodnostářů.  A i když se ve starov
vyskytovalo více vousáčů než v dnešní dob
svoje místo. Určitě asi největším a nejslavn
holení v té době byl Alexandr Veliký (356 -
své armádě prosazoval hladce oholené tvá
z estetických důvodů, ale i ze strategických, protože nehrozilo, že 
by je nepřítel v boji za vousy chytil. Tohoto nápadu

Řekové, kteří chodili do té doby zarostlí, pak již bylo skoro samozř
tvář, což s radostí přivítali lazebníci, kteří z toho profitovali. Ti sice m
moderní železné břitvy, ale ty dobře nedržely ostří a velice rychle se tupily. Od nich tento 
zvyk přijali Římané atd. Vousy tam zůstaly jen jako symbol zanedbanosti nebo 
smutku, úmrtí či po prohrané bitvě. K základnímu vybavení římské holírny pat
železné nůžky, břitvy, drobné nožíky a zrcadla. První holení mladého 
rodinnou slavností a jeho vousy byly potom obětovány bohům. Jediný 
který si nechal zarostlou tvář, byl císař Julián Apostata (331 - 363), 
šlo o vzdor vůči křesťanům, kteří se pečlivě holili. 
I když s  nástupem středověku péče o zevnějšek ztratila mnoho ze svého lesku
celková péče o tělo, v globálu ale lidé chodili upraveni s různými ú
k vidění plnovous, bradka či jinak upravený vous, který se upravoval
nožů, nůžek či jiných skládacích břitev. Stále bylo ovšem používání 
výhradou lazebnických profesí. 
První skládací břitvy, tak jak je známe dnes, byly vytvořeny v 18. století v
Sheffield.  Jejich otec se jmenoval Benjamin Huntsman a byl to první ,,tavi
v roce 1740 pomocí nového tavicího postupu získal ocel vhodnou pro č
to šlo ráz naráz. Na začátku 19. století William Henson vynalezl břitvu se skládají

Faraon v šedé 
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která pak na přelomu 19. - 20. století již byla pomalu v každé rodině. Ovšem ve stejnou 
dobu, a to na konci 18. století, Francouz  Jean Jacques Perret vynalézá první holicí strojek. 
Ovšem začátek 20. století přinesl převratný vynález, který umožnil jednoduché, bezpečné  

a přitom levné holení stamilionům mužů        
i žen po celém světě. Na konci 19. století 
přišel obchodník King Camp Gillete 
s myšlenkou jednorázových žiletek. O šest 
let později pak společně s Williamem 
Nickersonem získali patent pro holítko ve 
tvaru T, které se otevíralo nahoře, a majitel 
tak mohl novou žiletku jednoduše vyměnit. 
První rok prodeje byl katastrofální, prodalo 
se jen 51 strojků a 168 čepelí, ale ná-
sledující rok i bez reklamy byl převratný, 
tehdy se prodalo už 90 000 strojků a přes  
12 000 000 čepelek. 
   Závěrem lze napsat, že je jen málo firem, 
jejichž název přešel v češtině do obecného 
užívání a s malým písmenem na začátku se 
stal reprezentantem výrobků podobného 
druhu. Firmě Gillett se to povedlo.  

MR 
Součást kolekce žiletek uložených 
v depozitu VMJ Javorník 

Zaniklé obce ožívají 
   
 Obce na Jesenicku, zaniklé v důsledku poválečného vyrovnání, znovuožívají díky pomoci 
občanského sdružení NA JEDNÉ LODI.  
   Našemu sdružení se v minulých letech podařilo získat finanční prostředky na umístění 
dvoumetrových informačních dřevěných křížů na místech, kde ještě na konci II. světové 
války vzkvétalo čtrnáct obcí a osad. O historii těchto obcí jsme vydali i brožurku. 
   Nové uspořádání světa vítěznými mocnostmi rozhodlo o jejich dalším osudu. Obyvatelé 
byli odsunuti, domy a hospodářská stavení byla postupně srovnána se zemí. Čas měl 
smazat osudy lidí zde žijících, kteří zde prožívali své radosti i starosti. Málo kdo z nás ví, že 
v Hraničkách bylo pěstováno travní semeno, které se nazývalo „horským zlatem“, že 
v některých obcích vzkvétalo pašeráctví, že majitelem osady Kohout – Hahnberg byl 
Vincenz Priessnitz, že v Gotartovicích se narodil Amand Kolbe, divadelník, jehož hry 
dodnes najdete na repertoáru divadla v Salzburgu, atd. Co místo, to lidské příběhy.    
   Byla by velká škoda zapomenout na osudy místních obyvatel a poválečnou historii obcí. 
Avšak jedna věc je umístit na místech zaniklých obcí vzpomínkové kříže a druhá o ně
dostatečně pečovat, tak, aby se nerozpadly jako ty obce. Proto se snažíme dřevěné kříže 
udržovat v dobré kondici a v letošním roce jsme jim pořídili nový nátěr chránící je proti vlivu 
počasí. Jsme přesvědčeni, že tato pozapomenutá historie dokáže přilákat do našeho 
regionu nové zvídavé turisty a tím oživit zážitkový poznávací cestovní ruch v našem 

Kolekce – v šedé 
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regionu. Občanskému sdružení NA JEDNÉ LODI se podařilo získat další finan
prostředky na pokračování projektu zaniklých obcí. Do letošního podzimu vzniknou nové 
webové stránky podrobně se zabývající zaniklými obcemi Jesenicka
webových stránkách budou umístěny nejen dobové fotografie, informace o obcích 
a osadách, ale naleznete zde i katastrální mapy zaniklých míst, mapy s
umístění obcí, atd. V další fázi bychom rádi získali peníze na vydání podrobné mapy a na 
dopravní značky, které by usnadnili turistům orientaci v terénu. 

Za občanské sdružení NA JEDNÉ LODI
Martina Ma

SPORT 

SPORTOVÁNÍ V BÍLÉM POTOCE

  Dne 1.7 2012 nám Městský úřad Javorník, na základě podané žádosti o prop
nevyužívaného prostoru v budově bývalého pohostinství, předal klíče od této budovy a my 
jsme zde otevřeli sportovní místnost - "tělocvičnu".  
  Jelikož jsou tyto prostory určeny především dětem, nájem je nulový a 
i elektřiny bude hrazena z rozpočtu města. Na podzim zde dojde k oprav
přislíbeny i peníze na koupi barvy k vymalování. Z fondu ASPV nám byla poskytnuta  
pěněžní částka, kterou jsme použili na koupi pingpongového stolu a robota, dále to byly 
míčky, síťky, atd. 
 Pro tento rok je tudíž tělocvična vybavená jen dvěma stoly na ping
i v příštích letech nám budou moci být poskytnuty finance na další vybavení t
Rádi bychom dokoupili třeba stolní fotbálek a různé společenské hry, aby tu na
všechny věkové skupiny, od prťat až po puberťáky. Provozní doba po prázdninách bude 
pevně stanovena a vyvěšena na dveřích tělocvičny. 
  Jedinou věcí, která nás trápí, jsou peníze na pořízení dřeva na vytáp
v zimních měsících. Na tuto věc už nám bohužel městem finance poskytnuty nebyly, a tak 
se teď obracím na vás, rodiče, kteří byste byli ochotní pomoci jakýmkoliv zp
popřípadě jakoukoliv finanční částkou, abyste mě kontaktovali osobn
774129396. Strašně rádi bychom chtěli tělocvičnu udržet v provozu celý rok. P
děkujeme. 
  Na závěr bych tu rád nejen za sebe, ale především za všechny d
starostce Ireně Karešové, panu Martinu Hoffmannovi a panu Tomáši Nemeškalovi a dále 
všem ostatním, kteří mou žádost schválili a přispěli na chod a vybavení t
konečně dopřáli potockým dětem to, co jim tu už roky chybělo. Už te
fungování mohu totiž říci, že děti jsou opravdu za tuto sportovní místnost moc rády
zejí se tu pravidelně. Věřím, že s odchodem letních měsíců, kdy děti tráví volný 
venku, začne tělocvičnu využívat ještě více dětí a společně se č
k tomu, že tu budeme mít sportovněspolečenskou místnost, jakou nám bude kde
závidět....;-) 

Své příspěvky můžete posílat na email: javornickyzpravodaj@seznam.cz
Uzávěrka říjnového čísla je v pátek 14. 9. do 8,00.

řilo získat další finanční 
ování projektu zaniklých obcí. Do letošního podzimu vzniknou nové 

zaniklými obcemi Jesenicka. Na těchto 
ejen dobové fotografie, informace o obcích               

a osadách, ale naleznete zde i katastrální mapy zaniklých míst, mapy s přesnou navigací 
další fázi bychom rádi získali peníze na vydání podrobné mapy a na 

anské sdružení NA JEDNÉ LODI
Martina Mařáková a Marcel Šos

 podané žádosti o propůjčení 
če od této budovy a my 

tem, nájem je nulový a spotřeba vody          
sta. Na podzim zde dojde k opravě krbu. Byly nám 

islíbeny i peníze na koupi barvy k vymalování. Z fondu ASPV nám byla poskytnuta  
pongového stolu a robota, dále to byly 

g-pong, ale věříme, že       
íštích letech nám budou moci být poskytnuty finance na další vybavení tělocvičny. 

enské hry, aby tu našly pobavení 
áky. Provozní doba po prázdninách bude 

eva na vytápění tělocvičny           
stem finance poskytnuty nebyly, a tak 

í byste byli ochotní pomoci jakýmkoliv způsobem, 
 kontaktovali osobně, nebo na čísle 

nu udržet v provozu celý rok. Předem všem 

edevším za všechny děti poděkoval paní 
 Karešové, panu Martinu Hoffmannovi a panu Tomáši Nemeškalovi a dále 

li na chod a vybavení tělocvičny, a tím 
lo. Už teď po měsíčním 

tuto sportovní místnost moc rády a schá-
ěti tráví volný čas raději 

 se časem propracujeme            
ou místnost, jakou nám bude kdekdo 

Lukeš Vlastimil 

javornickyzpravodaj@seznam.cz. 
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Klub hráčů stolního tenisu v Javorníku zve všechny malé i velké
neregistrované hráče, kteří si chtějí zahrát, zafandit a dobře se pobavit. 

Nové výzvy, nové kategorie, noví hráči, to vše na vás čeká.

Kdy: pátek 28. září 2012 (je to svátek)

Kde: malá tělocvična u kláštera

Čas: - od  09:30 hod. zápis
- v 10:00 hod. začátek hlavního turnaje
- hra s kuchyňským prkýnkem 

Startovné: děti zdarma, dospělí 50,- Kč, ceny pro všechny kategorie

Vstupné: zdarma, občerstvení zajištěno

Kategorie: děti do 10 let, děti do 15 let, dospělí, ženy, nad 55 let

Sponzoři akce:
Město Javorník, www.naplne-luk.cz, SABAS 
s.r.o,  Autoopravna Jiří Růčka, Potraviny 
Vasilievová Marie, Stavby a reality 
STAR s.r.o., Energorozvody s.r.o., 
Michut Pavel, www.sluchatka.net, 
Stolzed, Sportovní potřeby Dopitová 
Věra, Valůšek Přemysl, autoopravna 
Zelenka Ivan,  stavebniny Damašková 
Jarmila, PC centrum Rychnovský, 
Gavlas Martin, LP železářství s.r.o.

Takže nezůstávejte doma, vezměte celou rodinu a přijďte předvést své 
dovednosti. Nezáleží na věku ani na pohlaví, důležité je, abyste udrželi 

míček nad síťkou, a měli s sebou dobrou náladu a chuť si zahrát.
Těšíme se na Vás.
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JEZDECKÁ STÁJ OSTROV NADĚJE BÍLÝ POTOK 

V SEDLE NA BORŮVKOVOU HORU 
   Přes léto k nám zavítalo také mnoho 
známých z celé republiky, nejvzdálen
byli až z Domažlicka. Rychlebské hory 
samozřejmě lákají nejen k
cyklistickým túrám, ale pro
třeba také na koních… Jízda na Bor
vou horu byla opravdu n
zážitkem, perfektně zna
nám i počasí, potkali jsme mnoho turist
kteří se s námi bavili i fotili nás a byli velmi 
překvapeni hlavně př

jsme si vychutnávat opravdu nádhernou přírodu, které bychom si m
i chránit ji. Pro mne bylo i velkým zážitkem projíždění kolem hraničních kamen
a ve finále tedy v cíli naší trasy si Kassey nakonec na tento kámen položila hlavu. Škoda 
jen, že jsme nemohli vyjít na rozhlednu, ale to třeba příště. Milé bylo i to, že na place kolem 
rozhledny byl pořádek, což je také potěšující. A proto, máte-li možnost zkuste to také, 
opravdu to stojí za to. 
HOBBY ZÁVODY 11. 8. 2012 
  O prázdninách ke koním začalo chodit více mladých, kteří se chtě
koni, ale také manipulaci s nimi. Každý začínající sportovec potřebuje motivaci a tou jsou 
různé soutěže. I když počasí dopoledne nepřálo od 14,00 hodin se za
sluníčko. Pro mládež byly připraveny tříkolové soutěže, které se skládaly z
a malým míčkem přes překážky, pak s koňmi na ruce jak v kroku tak i v
je, že se těchto soutěží účastnili i rodiče, což jejich ratolesti náležitě ocenily. Samoz
se soutěžilo o zajímavé ceny. A jak celé klání dopadlo? 
Vítězem celého klání se stal: Vojta Gavlas z Ostravy, na     
2. místě: Jana Kleinová, na 3. místě: Tereza Vavřínová a na 
4. místě: Veronika Hoffmannová, všichni z Bílého Potoka. 
Poděkování patří nejen rodičům a příbuzným za podporu       
a skvělou diváckou kulisu, ale také skvělé spolupráci všech 
startujících koní. Vzhledem k velkému zájmu o tento způsob 
prezentace mládeže jsme se rozhodli uspořádat také hobby 
závody koncem prázdnin a do budoucna plánujeme takovéto 
akce cca. každé dva měsíce. Samozřejmě jste všichni na tyto 
akce zváni. 
PROSBA 
   Obracíme se na motorkáře, kdy někteří s velkou oblibou 
„tůrují“ své stroje v těsné blízkosti ohrady koní, a co je 
bohužel horší, když například probíhá výcvik mládeže. Je 
potřeba si uvědomit, že sebepohodovější kůň má z těchto 
strojů strach a v případě, že se lekne, může to mít fatální následky. Nejen pro dít
které spadne, ale i pro zvíře, neboť jeho léčení může jít i do statisíc
všechny koně pojištěné, ale pokud se stane koni úraz, bude škodu pojiš
vymáhat na tom, kdo ji způsobil. S několika motorkáři jsme mluvili a oni jezdí kolem 
nás ohleduplně, ale i mezi nimi se najdou provokatéři, kterým nedochází
vlastně stát!  

Lenka a Mirek Sodomkovi,www.helphorses.webgarden.cz,email:on8os@seznam.cz
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HASIČI JAVORNÍK                                                                                

Ohlédnutí za 8. ročníkem noční hasičské soutěže
   Večer ze soboty na ned
uspořádali hasiči Javorník no
skou soutěž. Tato s
konala v dolním parku. Op
dešlých letech šlo o sout
útoku, což je jedna z
sportu nazývaná též „královskou dis
ciplínou“. Soutěž jsme uspo
kolově. V prvním kole se sout
o putovní pohár SDH Javorník v
nazvané Memoriál Roberta 
V druhém kole se sout
pohár starostky mě

   Pro ty, co požární útok neznají: jde o klasickou disciplínu, s kterou se setkají tém
všech soutěžích. Družstvo složené ze 7 hasičů odstartuje a běží k
uložen všechen materiál. Pomocí tohoto materiálu utvoří přívodní, dopravní a úto
vedení v délce 80 metrů. Dalším podstatným úkolem je nasátí vody z
do požární stříkačky, která dále vede vodu hadicemi až k proudům. Obsluha pr
poté za úkol co nejrychleji sestříknout terče.   

Výsledky obou kol soutěže: 
1. kolo – „Memoriál Roberta Blably“ 2. kolo – „Pohár starostky m

kategorie: Muži kategorie: Muži 

1. místo:  Široký Brod (16:58 sec.) 1. místo:  Široký Brod (17:44 
2. místo:  Javorník (18:28 sec.) 2. místo:  Javorník (18:42 sec.)
3. místo:  Skorošice (19:70 sec.) 3. místo:  Lipová – lázně
4. místo:  Stará Červená Voda (19:78 sec.) 4. místo:  Vlčice (19:65 sec.)
5. místo:  Velké Kunětice (20:64 sec.) 5. místo:  Stará Červená Voda (19:97)
6. místo:  Jeseník (21:66 sec.) 6. místo:  Jeseník (20:90 sec.)
7. místo:  Uhelná (30:61 sec.) 7. místo:  Velké Kunětice (23:58 sec.)
8. místo:  Vlčice ( NP ) 8. místo:  Uhelná ( NP )
8. místo:  Lipová – lázně ( NP ) 8. místo:  Skorošice ( NP )

kategorie: Ženy kategorie: Ženy 

1. místo:  Stará Červená Voda (35:38 sec.)    1. místo:  Stará Červená Voda (22:08)
2. místo:  Zlaté Hory (37:57 sec.) 2. místo:  Vlčice (23:69 sec.)
3. místo:  Skorošice ( NP ) 3. místo:  Zlaté Hory (24:87 sec.)
3. místo:  Vlčice ( NP ) 4. místo:  Skorošice (35:03 sec.)

Závěrem chci jménem celého Sboru dobrovolných hasičů v Javorníku pod
Stanislavu Surovíkovi za nezištnou pomoc při pořádání této soutěže. 

Hasiči2 

                                                                               zpráva o činnosti

soutěže
er ze soboty na neděli 23. 6. 2012 

či Javorník noční hasič-
ž. Tato soutěž se již potřetí 

olním parku. Opět jako v pře-
letech šlo o soutěž v požárním 

útoku, což je jedna z disciplín požárního 
sportu nazývaná též „královskou dis-

ěž jsme uspořádali dvou-
prvním kole se soutěžilo         

o putovní pohár SDH Javorník v soutěži 
nazvané Memoriál Roberta Blably. 
V druhém kole se soutěžilo o putovní 

ěsta Javorník. 
kterou se setkají téměř na 
ěží k základně, kde mají 

ívodní, dopravní a útočné 
. Dalším podstatným úkolem je nasátí vody z umělé vodní nádrže 

ům. Obsluha proudů má 

„Pohár starostky města Javorník“

1. místo:  Široký Brod (17:44 sec.) 
2. místo:  Javorník (18:42 sec.)

ázně (19:19sec.)
ice (19:65 sec.)

ervená Voda (19:97)
6. místo:  Jeseník (20:90 sec.)

ětice (23:58 sec.)
8. místo:  Uhelná ( NP )
8. místo:  Skorošice ( NP )

ervená Voda (22:08)
ice (23:69 sec.)

Hory (24:87 sec.)
4. místo:  Skorošice (35:03 sec.)

Javorníku poděkovat panu 
ěže. 

DĚKUJEME!!! MT 
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Fotografie: Jiří  Štrajt 

Nefunkční zářivky sbírá EKOLAMP 

Vysloužilé lineární či úsporné zářivky a výbojky
nepatří do popelnice na směsný  odpad, protože 
z nich mohou při rozbití unikat nebezpečné látky.  

Každého z nás to někdy potkalo. Přestane nám po 
letech svítit zářivka a tak přemýšlíme, kam vyrazit pro 
novou a jak naložit s tou nefunkční. Někde jsme již 
zaslechli, že vysloužilé zářivky nepatří do komunálního 
odpadu. Nepatří ale ani do tříděného skla, i když jsou ze 
skla vyrobené. Ale proč vlastně? Zářivky (trubicové          
i kompaktní úsporné) totiž obsahují malé množství 
jedovaté rtuti, která by při špatném zacházení a vyšších 
koncentracích mohla ohrozit lidské zdraví a životní 
prostředí.  

Kam s ní? 
Nejjednodušší je vzít starou zářivku a odevzdat ji v obchodě při nákupu té nové. Další 
možností, jak správně naložit s nefunkční zářivkou, je její odevzdání ve sb
ul. Havlíčkové. Obsluha sběrného dvora ji od vás zdarma převezme a uloží ji do speciální 
sběrné nádoby, aby se nerozbila. Lineární zářivky do délky 40 cm, úsporné zá
(žárovky) a výbojky je také možné odevzdat do malé sběrné nádoby umíst
Městského úřadu v Javorníku (přímo za vstupními dveřmi).  
Zpětný odběr zářivek pro naše město zajišťuje kolektivní systém EKOLAMP, který nejen 
přispívá na náklady provozu sběrného místa, ale plně hradí veškeré náklady na p
a recyklaci. Tím našemu obecnímu rozpočtu ušetří část prostředků urč
s komunálním odpadem.  

Kde ty zářivky nakonec skončí? 
Ze sběrných dvorů a dalších sběrných míst EKOLAMP sváží kontejnery se zá
specializovaných recyklačních firem. Zde jsou pro opětovné použití získávány p
kovy, plasty, sklo a rtuť. Hliník, mosaz a další kovy se mohou znovu použít v

Hasiči1 

ři nákupu té nové. Další 
odevzdání ve sběrném dvoře na 

evezme a uloží ji do speciální 
ivky do délky 40 cm, úsporné zářivky 

rné nádoby umístěné v budově

ní systém EKOLAMP, který nejen 
 hradí veškeré náklady na přepravu    

ů určených pro nakládání 

rných míst EKOLAMP sváží kontejnery se zářivkami do 
tovné použití získávány především 

. Hliník, mosaz a další kovy se mohou znovu použít v kovovýrobě, 
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např. pro součástky jízdních kol. Recyklované plasty jsou dobrou surovinou pro 
zatravňovací dlaždice či plotové dílce a přečištěná rtuť je znovu využívána v průmyslové 
výrobě. Sklo se používá jako technický materiál nebo v některých případech i pro výrobu 
nových zářivek. Opětovně je tak možné pro další výrobu použít až 90% materiálu, ze 
kterého byla zářivka vyrobena.  

Prostřednictvím EKOLAMPu se ročně recyklují miliony zářivek a výbojek. Stále ale velké 
množství zářivek končí v koši. Právě vy můžete pomoci tuto situaci změnit.  

Více se o problematice nakládání s nefunkčními zářivkami dočtete na www.ekolamp.cz. 

TÁBORNÍK 2012 VE FOTOGRAFIÍCH 

Fotky Táborník 2-5 
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Kino Olympia – ZÁŘÍ 2012, jednotné vstupné 40,-/50,- Kč                 

Sobota 1.9. 2012 v 17:00 hodin a ve 20:00 hodin
ŽELEZNÁ LADY          (drama / životopisný)
Margaret Thatcherová, neobyčejná a všestranná žena, která 
dokázala, že vysoká politika není jen výsadou muž
žena  stala premiérkou Spojeného království Velké Británie 
a Severního Irska. Film ukazuje Margaretino jedenáctileté p
v pozici předsedkyně britské vlády.  
přístupnou 12 let                   titulky                           105 minut

Sobota 8.9. 2012 v 17:00 hodin a ve  20:00 hodin
PRCI, PRCI, PRCIČKY: Školní sraz     (komedie)
Trocha bilancování – Jim (milovník koláčů) žije s Michelle (milovnice 
hudebních táborů) v manželství, kterému pomalu dobíhá setrva
Oz (největší slušňák) je úspěšný televizní spor
neklape, protože chodí s typickou blbou blondýnou. Z Kevina se stal 
podpantoflák, Finch se snaží vypadat jako sv
skutečnosti není ani omylem, jen Stifler se vůbec nezm
to idiot a magnet na maléry všeho druhu. Jenže ten
jenom o bilancování. Hoši si vzpomenou, co velkého na st
života čekali, jak málo toho ve skutečnosti dostali, a rozhodnou se to 
napravit. Jak už to tak v téhle sérii bývá, mít dobrý plán nesta
protože se to vždycky nakonec nějak zvrtne a realita pak pekeln
bolí. 
přístupno od 15 let                titulky                           113 minut           

Sobota 15. 9. 2012 v 17:00 hodin a ve 20:00 hodin
BITEVNÍ LOĎ               (akční / sci-fi)                           
Hopper nikdy nechtěl sloužit u válečného námo
starší bratr. Kvůli velkému průšvihu ale musel. Necht
požádat o ruku své holky jejího otce, shodo
svého nejvyššího velitele. Bude muset. Nikdy také necht
proti mimozemské invazi. I k tomu ho okolnosti donutí. Pokud ne, 
všichni končíme.  
přístupno od 12 let              titulky                             131 minut

Sobota 29.9.2012 v 17.00 hodin a ve 20.00 hodin
OKRESNÍ PŘEBOR - Poslední zápas Pepíka Hnátka    
(komedie)     BONTON
„Na žádnej ťukes nemáte, jste dřeváci, a proto taky hrajete vokres.“ 
Málokterý trenér by hru svého mužstva popsal líp. Slavojem 
Houslice prošlo mnoho hráčů a koučů, ale jen on se v n
navěky. Legendární trenér Pepík Hnátek. Po obrovském úsp
televizního seriálu se producenti z Mediapro Pictures rozhodli 
přenést současný fenomén a možná nejslavn
v Česku i na plátna kin. 
přístupno od 12 let                                                      104 minut

Připravujeme na říjen: Muži v černém 3, Diktátor, Útěk z MS-1, Sněhurka a lovec,  
     Madagaskar 3, Doba ledová 4…… 

Připravuje: Monika Bukalová

         program   
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napravit. Jak už to tak v téhle sérii bývá, mít dobrý plán nestačí, 

zvrtne a realita pak pekelně

ístupno od 15 let                titulky                           113 minut           
17:00 hodin a ve 20:00 hodin

                         BONTON                                                                            
ného námořnictva jako jeho 

švihu ale musel. Nechtělo se mu ani 
požádat o ruku své holky jejího otce, shodou nešťastných náhod 
svého nejvyššího velitele. Bude muset. Nikdy také nechtěl bojovat 
proti mimozemské invazi. I k tomu ho okolnosti donutí. Pokud ne, 

ístupno od 12 let              titulky                             131 minut

17.00 hodin a ve 20.00 hodin  
Poslední zápas Pepíka Hnátka    

eváci, a proto taky hrajete vokres.“ 
Málokterý trenér by hru svého mužstva popsal líp. Slavojem 

, ale jen on se v něm zapsal 
k Hnátek. Po obrovském úspěchu 

televizního seriálu se producenti z Mediapro Pictures rozhodli 
asný fenomén a možná nejslavnější fotbalový klub         

ístupno od 12 let                                                      104 minut

ěhurka a lovec,  

ipravuje: Monika Bukalová
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